

Отзыв научного руководителя

о диссертационной работе Панова Андрея Анатольевича «Стратегическая экологическая оценка развития промышленного региона с учетом глобальных вызовов», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика

Панов Андрей Анатольевич (08.08.1976г.р.) в 1998 году окончил Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет с присуждением квалификации инженер-строитель, а в 2002 году Финансовую академию при Правительстве РФ (г.Москва), с присвоением квалификации экономист. В настоящее время Панов А.А. является аспирантом 3-го года заочной формы обучения в ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (КемГУ) по направлению подготовки высшего образования – подготовка кадров высшей квалификации 38.06.01 – Экономика. В период подготовки диссертации соискатель Панов А.А. выполнял и по настоящее время выполняет учебную нагрузку по кафедре региональной и отраслевой экономики Института экономики и управления КемГУ.

Соискатель самостоятельно определился с темой кандидатской диссертации, выбрав новое, относительно слабо изученную область исследования стратегической экологической оценки (СЭО) стратегических приоритетов развития промышленного региона в контексте глобальной климатической повестки и значимых внутренних вызовов региона исследования – Кузбасса в виде слабой диверсификации экономики и высокого уровня техногенеза на большей части территории.

Во время подготовки диссертации, А.А. Панов проявил способность самостоятельно решать поставленные в работе научные задачи. В период написания кандидатской диссертации автор был инициатором и принимал активное участие в постановке цели, задач, обработке информационной базы, интерпретации полученных результатов. Трудолюбие, постоянная работа над научной литературой, позволили автору диссертации погрузиться с полной самоотдачей в суть проблемы.

В ходе исследования, А.А. Пановым проведен анализ и обобщен российский и зарубежный опыт развития теоретических и методических основ стратегической экологической оценки. В частности, выявлена значимость методологии устойчивого развития и принципов «зеленой» экономики на формирование методического инструментария СЭО, расширена и содержательно наполнена процедура и инструментарий СЭО, а также разработан организационно-экономический механизм

экологизации развития промышленного региона с учетом глобальных вызовов. Это и многое другое несомненно представляет теоретическую значимость.

Оценивая прикладное значение диссертационной работы, следует отметить, что предложенная автором процедура СЭО и организационно-экономический механизм экологизации экономики региона, где в качестве основного инструмента определен региональный экологический стандарт, апробированы на примере Кемеровской области-Кузбасса и могут быть использованы органами государственной власти при разработке и реализации региональной экологической политики, а также формировании стратегий развития с учетом глобальных вызовов.

Диссидентом по теме исследования опубликовано 12 печатных работ, включая 3 статьи в журналах из списка ВАК РФ, 4 статьи в изданиях, индексируемых в базе данных Scopus. Основные положения также отражены и представлены в монографии объемом 52 п.л./авт.2 п.л. Результаты и основные выводы диссертационного исследования представлены и обсуждались на конференциях международного и всероссийского уровней

Считаю, что диссертационная работа Панова Андрея Анатольевича на тему «Стратегическая экологическая оценка развития промышленного региона с учетом глобальных вызовов» соответствует требованиям, установленным пунктами 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по новой номенклатуре специальностей (Приказ № 118 от 24.02.2021 г.) по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика", а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
заведующая кафедрой региональной
и отраслевой экономики
ФГБОУ ВО «Кемеровский госуниверситет»,
д-р экон. наук, профессор

Мекуш Галина Егоровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет», 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6
<http://www.kemsu.ru>; E-mail: mekush_ge@mail.ru; Тел.: 8 (384-2) 73-23-11

Я, Мекуш Галина Егоровна, даю согласие на включение своих персональных данных в аттестационное дело Панова А.А. и их дальнейшую обработку.

10.03.2022 г.

